

ВЫСТУПАЮТ ВЫПУСКНИКИ НАШЕГО ИНСТИТУТА

ВТОРАЯ ЗРЕЛОСТЬ

Позади госэкзамены. Всем, кто накануне отчитывался перед комиссией, очевидно, еще очень трудно собраться с мыслями и оценить все происходящее. Не только оценить, но понять и ответить на свой вопрос: «А как ты отчитался, как ты подготовлен, чтобы идти дальше?».

Наверное, гораздо легче об этом судить, если сравнивать прошедшие экзамены с теми, которые пришлось сдавать на аттестат зрелости. После окончания школы перед нами открывалась новая жизнь с бесчисленным множеством путей. И от того, какой из них ты выберешь, зависело твое будущее. Аттестат зрелости — это свидетельство того, насколько выпускник средней школы подготовлен к определению своего жизненного пути.

Итак, все позади. Сданы последние экзамены. Бывшие студенты будут с 1 сентября молодыми учителями.

Молодой учитель! Он внесет новую струю в жизнь школы, коллектива учителей, в свой класс. У него, безусловно, будут первые радости, первые успехи, осуществление первых замыслов. Не будут, наверное, и неудачи, неуверенность в себе, даже сомнения и нераешенные вопросы, на которые нужно будет получить ответы от старших товарищей, умудренных житейским опытом.

Естественно, возникает потребность кому-то написать, скажем-то поделиться мыслями.

Но к кому же обратится бывший студент? Конечно, к своим преподавателям. Этим они дали ему путевку в жизнь, научили

После поступления в институт, у тебя дорога становится определенной. И если ты дошел до госэкзаменов, то они — смотри свои силы, твоей готовности самостоятельно встретиться со своей работой. Они являются свидетельством второй зрелости, зрелости не выбирать, а действовать, работать!

1766 дней студенческой жизни вошли в нашу память и радости и горечи. Но последних помнится гораздо меньше, чем первых. 33 экзамена и 64 зачета говорят о том, насколько мы усвоили институтский курс наук. И как заключительный итог — экзамены на вторую зрелость. Госэкзамены!

Нам, не имеющим опыта, трудно судить о том, насколько мы подготовлены к будущей работе.

Трудно сейчас, сразу, не рабочая, сказать: все ли необходимое усвоено, какие проблемы у кого имеются. Проверкой этому является жизнь, открывающаяся перед нами после окончания института. И мне думается, что еще не раз нам понадобится помочь наших старших товарищам — преподавателям...

Большое спасибо тем, кто учил нас пять лет, кто готовил нас к будущей деятельности. Нам не забыть Льва Борисовича Штрацкенина, Фани Григорьевну Кропачеву, Григория Степановича Парфенова, Елену Апполовну Кирееву, Георгия Николаевича Горбунова и других. И мне кажется, я не ошибусь, если скажу от имени нашего курса:

— Помните и вы о нас, наши дорогие наставники.

А. ТИМОЩЕНКО,
выпускник отделения физкультуры.

ОПРАВДАЕМ ДОВЕРИЕ

его разбираться в море фактов, кое-кому сумели помочь сделать первые шаги в науку, привнести вкус к научной работе. Это они передавали нам свою знания, свой богатый опыт.

И, безусловно, письма будут идти на имя преподавателей, деканата, в комитет ВЛКСМ, в редакцию первой нашей газеты «Молодость».

И как приятно будет студенту или преподавателю получить письмо, открытку, поздравление! И радостно забыться сердце у людей: «Не забыли! Помни!»

Грустно, очень грустно расставаться с институтом, с преподавателями, лаборантами,

физкультурным залом. Даже со швейцаром тетей Клавой. Уже не услышишь от нее привычного строгого взгляда: «Куда полечь неразгаданным?».

А со всем этим надо расставаться!

Через год мы вновь встретимся. Нам будут вручать дипломы. Вот после этого нас назовут дипломированными учите

лями.

А это большая ответственность. И мы, сегодняшние выпускники, постараемся оправдать ее. А сейчас у нас впереди большая и интересная рабо

та.

В. СТАЦЕНКО,
выпускник математического факультета.

ПЕРВООТКРЫВАТЕЛИ

Окончание. Начало на 1 стр.

гими деталями эскиза. Однако зрителю видно и другое: отдохнув, эти альпинисты пойдут дальше, выше. И по тропе, проложенной первооткрывателями, пойдут другие...

Человеческая красота, ярко выражавшаяся во время спортивных игр и упражнений, стала основной идеей дипломной работы Елизаветы Мирниковой, выполненная средствами монументальной живописи. К защите Мирникова представила эскиз всей работы с изображением трех спортсменов: баскетболистки, тяжелоатлета и гимнастки, а также фрагмент в материале «Баскетболистка». Дипломантка выразила большое желание обвязать эскизом закончить всю работу с тем, чтобы это цветное мозаичное панно украсило одну из стен лестничного пролета здания нашего института.

Спорту посвящена и серия графических листов дипломанта Михаила Разумова. Особенное внимание привлекают работы «Хоккеисты», «Лыжники на прогулке».

Спортивная тематика нашла свое отражение и в скульптурных работах дипломников художественно-графического факультета. Среди них высокую оценку получили скульптуры «Альпинист» Александра Калинина, «Портрет спортсменки» Антонины Блиновой и «По родным просторам» Анатолия Головина.

Среди дипломных работ по живописи отличаются по замыслу работы Александра Кармадонова «Шоферы стройки Красноярской ГЭС», Ивана Горелова «Пути-дороги» и Анатолия Моисеенко «Студент». Первая из них в какой-то степени перекликается с сюжетом известной песни «Три танкиста» и как бы дает образы бывших воинов-танкистов в мирные дни. Вероятно, взятая Александром тема близка ему, выносящая: он пришел учиться в институт после демобилизации из армии.

Вторая работа, Ивана Горелова, широка по замыслу. На одном из железнодорожных перегородок остановились, пропуская проходящий состав, несколько машин. Одна из них, с прицепом, нагруженная пленеными досками, отправляется, очевидно, куда-то на стройку. Рядом — самосвал. Позади них на переднем плане эскиза — мотоцикл с коляской. И несмотря на то, что погода довольно неблагоприятная, а это в эскизе дано довольно удачно, герой Горелова в такой короткий промежуток времени остановки уже нашили повод для общения: собрались вместе на перекур. Этим самым автор работы сумел передать очень важную черту советских людей: неистощимую потребность в общении.

Третья дипломная работа Анатолия Моисеенко «Студент» уже сейчас может быть образцом зреющей по замыслу портретной живописи.

Среди работ по прикладному

искусству внимание привлекают эскизы для производства детских ковриков, разработанные Луизой Ароновой и Валентиной Эдоковой (Губановой) под руководством главного художника Омской ковровой фабрики Татьяны Петровны Ивановой. Нина Плюскова (Фомина) темой дипломной работы избрала исполнение эскиза для декоративной ткани. Вообще можно сказать, что у большинства выпускников художественно-графического факультета содержание дипломных работ посыпано, в основном, решению проблем детьворы. Например, Нина Уразаева (Пальмина) изготовила и художественно оформила набор детских игрушек под названием «К полету готов!», Тамара Номировская (Бункова) разработала иллюстрации к сказке «Колобок».

Конечно, оченьично в одной газетной статье просто остановиться на каждой работе дипломантов художников, тем более, если учить разнообразие их замыслов, содержания и методов исполнения.



НЕ ЗАБЫВАЙТЕ НАС!

Пять лет учебы — позади. Оглядываемся назад: многое по-знако, многое прошло. Думается, что все мы сможем при желании стать неплохими учителями. На первый взгляд нам даже кажется, что география и биология — одни из интереснейших дисциплин. Особенно биология. Эта наука развивает любознательность, интерес. Используя различные методы, художественную литературу, туризм, краеведение, мы можем увлечь ребят, воспитать любовь к этой науке. Может быть, жизнь преподнесет свои сюрпризы, будут свои трудности, но это покажет будущее.

Большое спасибо тем, кто учил нас пять лет, кто готовил нас к будущей деятельности. Нам не забыть Льва Борисовича Штрацкенина, Фани Григорьевну Кропачеву, Григория Степановича Парфенова, Елену Апполовну Кирееву, Георгия Николаевича Горбунова и других. И мне кажется, я не ошибусь, если скажу от имени нашего курса:

— Помните и вы о нас, наши дорогие наставники.

А. ТИМОЩЕНКО,
выпускник отделения физкультуры.

А вот биологии уже сейчас вызывает у нас свои сомнения, тревоги. Это, наверное, связано с тем, что преподаватель биологии несет всю ответственность за работу на учебно-опытном участке, а самое главное — учитель биологии должен развивать познавательную деятельность ребят, учить их наблюдательности и самостоятельному осмысливанию всех природных явлений. Эта трудность, как показала нам практика, усугубляется еще тем, что всегда учителя младших классов развиваются у детей такие умственные начала.

Предвидя эти трудности, мы чувствуем, как необходима нам помощь наших институтских наставников. И, наверное, у многих наших товарищ из первых же дней самостоятельной работы появится потребность написать в институт, попросить совета у преподавателей, поделиться своими сомнениями и получить от них ответы.

Немало раздумий вызывает у нас и воспитательная работа в школе. Вероятно, нам в этой

но прошедшая защита показала: выпускники многому научились за пять лет обучения в институте, а их настойчивая и напряженная работа над дипломами говорит о их большой работоспособности и трудолюбии. И надо думать, что все это ценное приобретение они с готовностью отдадут тем, кого они будут обучать.

Не названы в статье и оценки, определенные государственным комиссиям. Это не имеет особого смысла, так как подавляющее большинство дипломантов получили отличные отметки, а некоторые — «отлично с похвалой». Это линий раз говорит о том, что школы города Омска нашей области получат хорошее пополнение — подготовленных специалистов — преподавателей по эстетическому воспитанию детей.

На снимке внизу: в мастерской живописи.

МЫ — ГОСУДАРСТВЕННИКИ

— Что попалось?

— Драйзер. А тебе?

— Джек Лондон.

— И как?

— Скорей бы уж...

Такой разговор можно услышать у дверей одной из аудиторий.

Теперь понимаете? Да, мы — государственники.

Четыре года назад, пришла впервые в институт, мы увидели на двери надпись: «Тише! Идет экзамен».

Я, наверное, не успею рассказать об этом: сейчас моя очередь заходить в аудиторию... Открыть дверь, а вслед шепот: «Ни пуха!»

Захожу. Стол. Вокруг него — комиссия. Деятъ человек! (Удивительно, как можно считать в такую минуту!) Кафедра, цветы. У кафедры уже кто-то говорит, отвечает.

Через полчаса выхожу к кафедре. Я отчитываюсь в своих знаниях перед людьми, которые четыре года отдавали мне свои знания. Мой отчет должен быть полным... И я говорю, говорю и говорю...

Л. МИЕРСОН,

выпускница факультета иностранных языков.

ВНИМАНИЕ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты «Молодость» выйдет в начале нового, 1965—66 учебного года.

Редакция желает всем своим читателям отлично отдохнуть, укрепить здоровье, набраться новых сил для творческой работы и учебы.

А также обращается с предложением поделиться своими впечатлениями летнего отдыха. Ждем ваших писем, дорогие читатели!

Редактор В. САМОСУДОВ